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Ақмола облысы
білім мекемелерінің 
басшыларына


Бұдан 30 жыл бұрын, яғни 1989 жылдың 15-ақпанында кеңес әскерінің соңғы шеруі ауған соғысын аяқтап, ауған-кеңес шекарасын кесіп өтті. Осылайша, 15 мыңнан астам әскер қаза тапқан 10 жылдық соғыс аяқталды. Біздің қазақстандық-жауынгерлер өздерінің интернационалдық борыштарын орындай отырып, ауған жерінде ерлікпен және батылдықпен шайқасты. Кеңес әскерінің ауған жерінен шығарылған күні  - бұл ауған – ардагерлері үшін мереке және барлық қаза болған жауынгер – интернационалистерді еске алу күні.
Ауған жауынгерлерін еске алуға арналған, іс-шараларды ұйымдастыру және өткізу үшін Ақмола облысының барлық білім мекемелерінде 2019 жылғы 15 қаңтар – 15 ақпан аралығына спорттық жаппай-қорғаныс жұмысының айлығы жоспарлансын. 2019 жылдың 10-қаңтарына дейін жарияланған айлық аясында жүргізілетін шаралардың аудандық және жалпы мектептік (колледждер) жоспарын құру қажет. Жоспарда 2019 жылдың 15-қаңтары айлықтың салтанатты ашылу күні екенін ескеруді ұсынамыз.
Айлықты өткізу кезеңіне жоспарлансын:
· негізгі оқиғаларға және ауған соғысының ардагерлеріне арналған, ерлік пен еңбек даңқы стендттерін, мұражай экспонаттарын жаңарту және жаңа материалдармен толықтыру;
· «Ерлік тарихы» ардагерлерімен кездесулер;
· қорғаныс істері жөніндегі бөлімдермен бірлесіп хроникалық-құжаттық фильмдер көрсету;
· тіркелген және әскери есепке тұрған, бозбалаларға тіркелу куәліктерін салтанатты түрде табыс ету;
· алғашқы әскери дайындық бойынша үздік оқушыларды, әскери-патриоттық клубтардың, кадет сыныптарының тәрбиеленушілерін, спортшыларды мадақтау;
· 5 – 8 сынып (1 – 2 курс) оқушыларымен пневматикалық қарудан ату бойынша жарыстар өткізу;
· әскери техника мен қару-жарақ, роботты техника модельдерінің көрмелері;
· кадет сыныптары үшін «Балғын патриот», 9 – 11 сынып (1-3 курс) оқушылары үшін «Мен – әскер жасына дейінгі азаматпын» әскери-спорттық эстафеталар;
· жас әскери төрт сайыс (үш сайыс);
· әскери-қолданбалы спорт түрлері бойынша жарыстар;
· шаңғы жарыстары, биатлон, шорт-трек.
Ауған-ардагерлері құрметті қонақ, төрешілер алқасының мүшесі, тікелей қатысушы ретінде барлық шараларға міндетті түрде қатыстырылсын. Ол үшін айлық жоспары Ауғанстандағы соғыс ардагерлері кеңесінің төрағасымен келісілсін. 
2019 жылдың 15-ақпанында Еске алу вахтасы ұйымдастырылып, Ауғанстаннан әскер шығарылуының 30 жылдығына арналған салтанатты митингке ат салыссын.
Алдағы уақытта білім мекемелерінде әскери-патриоттық тәрбие бойынша барлық жұмысты Ауғанстаннан әскерді шығару күніне арналған, спорттық жаппай-қорғаныс жұмысы бойынша (әр жылдың 15.01 – 15.02) және Ұлы Отан соғысындағы Жеңіс пен Отан қорғаушы күніне арналған (әр жылдың 09.04. – 09.05)  екі айлықты тәрбие жұмысының жоспарына міндетті түрде  енгізе отырып жүргізуді сұраймыз.



Директор									      А. Ермұханов















                                                                    




  

            30 лет назад-15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск пересекла афгано-советскую границу, завершив афганскую войну. Так закончилась 10-летняя война, в которой погибло свыше 15 тысяч солдат. Наши воины-казахстанцы мужественно и героически сражались на афганской земле, выполняя свой интернациональный долг.  И понятно, что День вывода войск из Афганистана — это, и праздник афганцев-ветеранов, и день памяти и скорби обо всех погибших воинах-интернационалистах. 
            Для организации и проведения мероприятий, посвященных Дню памяти афганской войны, во всех организациях образования Акмолинской области в период с 15 января по 15 февраля 2019 года запланировать месячник оборонно-массовой спортивной работы. В срок до 10 января 2019 года необходимо составить планы районных и общешкольных (колледжей) мероприятий в рамках объявленного месячника. В планах мероприятий рекомендуем предусмотреть 15 января 2019 года единый день торжественного открытия месячника в районных центрах, торжественных линеек в общеобразовательных школах (колледжах).  
На период проведения месячника запланировать:              
- обновление старого и пополнение новым материалом стендов, экспонатов музеев (залов) боевой и трудовой славы, посвященных основным событиям и ветеранам афганской войны;
- встречи с ветеранами «История подвига»;
- совместно с отделами по делам обороны показ хроникально-документальных фильмов;
- торжественные вручения приписных свидетельств, юношам, прошедшим приписку и вставшим на воинский учет;
- поощрение лучших учащихся по начальной военной подготовке, воспитанников военно-патриотических клубов, кадетских классов, спортсменов;
- проведение соревнований с учащимися 5-8 классов (1-2 курсов) по стрельбе из пневматического оружия;
- выставок моделей военной техники и вооружения, робототехники;
- военно-спортивные эстафеты для кадетских классов «Юный патриот», для учащихся 9-11 классов (1-3 курсов) «Я-допризывник»;
- юнармейское четырехборье (трехборье);
- соревнования по военно-прикладным видам спорта;
- лыжные гонки, биатлон, шорт-трек;
        Все мероприятия проводить с обязательным привлечением ветеранов-афганцев в качестве почетных гостей, членов судейской бригады, непосредственных участников. Для этого, планы месячников согласовать с председателями советов ветеранов войны в Афганистане.   
15 февраля 2019 года организовать Вахту Памяти и принять участие в торжественном митинге, посвященному 30-летию вывода войск из Афганистана.
        В дальнейшем всю работу по военно-патриотическому воспитанию в организациях образования просим строить с обязательным включение в планы воспитательной работы двух месячников: оборонно-массовой спортивной работы, посвященного Дню вывода войск из Афганистана (15.01 – 15.02 каждого года) и военно-патриотической работы, посвященного годовщине Победы в Великой Отечественной войне и Дню защитника Отечества (09.04 – 09.05 каждого года).
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